
NIEDERSCHRIFT 
 
 
über die 20. Sitzung / 17. WP des Sozial- und Kulturausschusses am Montag, den 
24. Juni 2019 
 
Sitzungsort:  Dorfgemeinschaftshaus Daubhausen 
Sitzungsdauer: 19:45 Uhr - 20:15 Uhr 
 
Anwesend sind: 
 
Gemeindevertreter   Dr. Rauber, David – Vorsitzender –  
Gemeindevertreter  Bender, Matthias 
Gemeindevertreter  Dogan, Murat 
Gemeindevertreter  Herbel, Burkhard (für Hofmann, Rolf) 
Gemeindevertreter  Koch, Sebastian (für Mock, Gabriele) 
Gemeindevertreter  Schlagbaum, Willibald 
Gemeindevertreter  Kunz, Hans-Jürgen (für Schweitzer, Martin) 
Gemeindevertreter  Stopperka, Karin 
Gemeindevertreter  Bell, Tobias (für Werkmeister, Marc-Sven) 
          
 
 
Ferner sind anwesend: 
 
Bürgermeister   Mock, Jürgen 
Erster Beigeordneter Eckhardt, Karl-Heinz 
Beigeordneter  Arch, Stefan    
Beigeordneter   Busch, Jörg 
Beigeordneter  Clößner, Horst 
 
 
Gemeindeverwaltung 
 
 
 
sonstige Gäste 
 
 
 
Schriftführer: 
 
Nell, Sascha 
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1. Eröffnung und Begrüßung 
 

Der Vorsitzende des Sozial- und Kulturausschusses eröffnet die Sitzung und 
begrüßt die Anwesenden. 

 
 
2. Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Tagesordnung 
 

Der Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit fest. Es wird beschlossen, dass der 
TOP 4 von allen Ausschüssen gemeinsam beraten wird. 
 

 
3. Mitteilungen und Anfragen 
 

- 
 

 

4. Bedarfsplanung für Kinderbetreuungsplätze in Tageseinrichtungen und in 
der Tagespflege gemäß §30 des Hessischen Kinder- u. 
Jugendhilfegesetzbuches (HKJGB) bzw. Mittelansatz für die 
Planungskosten zum Bau einer neuen Kindertagesstätte in Ehringshausen 

 
 Bürgermeister Jürgen Mock teilt mit, dass inzwischen Gespräche mit dem Lahn-

Dill-Kreis stattgefunden haben. Von diesem wurde bestätigt, dass ein Bedarf 
besteht und Zuschüsse zugesichert wurden. 

 Gemeindevertreter Timo Gröf hat Fragen zu den Tabellen (Bedarf an Plätzen 
bzw. Belegungszahlen gemeindliche KiTa’s) in der Vorlage. 

 Da diese Fragen von Bürgermeister Jürgen Mock nicht zu seiner Zufriedenheit 
beantwortet wurden, sagt Mock Gröf zu, dass sich Ralf Schaub am folgenden 
Tag mit ihm in Verbindung setze und ihm die Zahlen erläutern werde.  

 
 Weitere Fragen zur Vorlage wurden vom Bürgermeister kurz beantwortet. 
 
 Es folgt die Abstimmung zu diesem TOP. 
 
 Abstimmung: einstimmig 
  
  
 Beschlussvorschlag für die Gemeindevertretung 
 
 Der Sozial- u. Kulturausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung, den 

Bedarfsplan für den Planungszeitraum 2019-2020 zur Kenntnis zu nehmen und 
folgendes zu beschließen: 

 
1. die Planungsmittel der Maßnahme 0601-10 A „Aufstockung Kindertagesstätte 

Kölschhausen, Planungskosten“ umzuschichten und 
2. zusätzlich 40.000,00 € außerplanmäßig für die Planung zum Neubau einer 

Kindertagesstätte in Ehringshausen bereitzustellen.  
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5. Verschiedenes 
  

Ausschussmitglied Matthias Bender regt an, die Kita „Dillwiese“ einmal zu 
besuchen. Dr. David Rauber sagt dies zu. Der Besuch solle allerdings außerhalb 
einer normalen Sitzung stattfinden.  

 
 
      Der Vorsitzende beendet die Sitzung um 20.15 Uhr. 

 
 
 
 
 
 
Dr. Rauber      Nell 
Vorsitzender     Schriftführer 


